
Dosazovací metoda 

V dosazovací metodě vyjádříme jednu z neznámých v jedné rovnici a tento výsledek 

poté vložíme do druhé rovnice: 

4x + 2y = 6 

5x − 3y = 13 

Toto je jednoduchá soustava dvou rovnic o dvou neznámých. Naším úkolem je 

vyjádřit proměnné x a y tak, aby obě rovnice měly smysl. Z první rovnice osamostatníme 

y: 

2y = 6 − 4x 

y = 3 − 2x 

Tento výsledek dosadíme do druhé rovnice namísto y a spočítáme: 

5x − 3y = 13 

5x − 3 · (3  −  2 x ) = 13 

5x − 9 + 6x = 13 

11x = 22 

x = 2  

V tuto chvíli již máme vypočítánou hodnotu x a zbývá nám hodnota y. Tu zjistíme 

dosazením hodnoty x do jakéhokoliv z rovnic. Vybereme si třeba tu první: 

4x + 2y = 6 

4 · 2  + 2y = 6 

8 + 2y = 6 

2y = −2 

y = −1  

A soustava je vyřešená. x = 2, y = −1. Pokud si tyto čísla dosadíte do prvních dvou 

rovnic, rovnice vám budou dávat smysl, budou sedět: 

4x + 2y = 6 

4·2 + 2·(−1) = 6 

8 − 2 = 6 

6 = 6 

 

5x − 3y = 13 

5·2 − 3·(−1) = 13 

10 + 3 = 10 

13 = 13 

 


